

广丰村村有村务公开监督员



本报讯 潘春晖报道：丰溪街道五角塘居公示栏布置杂乱，公示内容不同年度，黑白新旧颜色不一，该居村务公开监督员发现问题后，立即督促五角塘居在一周内整改到位；丰溪街道苏塘居上报三重一大事项中的创卫开支，有会议记录但是没有进行公示，该居村务公开监督员提出了“立即进行全部公示”的建议……这些是广丰区充分发挥驻村村务公开监督员作用，推动廉洁乡村建设见实效的工作镜头。

为了打通村务公开监督最后一公里，从2月份起，广丰区在全区216个村(社区)各选派了1名原则性强、文化程度较高、处事公道正派的乡镇(街道)公务员、事业编干部为驻村村务公开监督员，负责对村务公开、村级事务和财务的监督。村务公开监督员主要通过列席会议、驻点接访、

随机暗访、交叉检查等方式，积极开展履职活动。

村级事务中，村级财务收支是村民关注的“焦点”。为此，广丰区纪委监委要求各村(社区)在决策每一个经济项目之前，都要召开“两委会”成员会议，邀请驻村村务公开监督员参加，并倾听监督员的意见。同时，广丰区纪委监委要求各村务公开监督员每10天至少到村里开展督查一次，建立每月一次交叉检查、汇总通报制度，各乡镇(街道)通过建立村纪委书记和村务公开监督员微信群，上传影像资料，加强对驻村村务公开监督员的工作交流和日常管理。

为提高驻村村务公开监督员履职本领，全区23个乡镇(街道)纪(工)委都先后举办了驻村村务公开监督员业务培训会，重点针对村居“三务”公开工作的具体内容及监督的方式进行了专题培训，包括对“党务”“村务”“财务”公开内容、公开时限、公开方式等，以及《乡镇纪检监察工作百问百答》进行了详细解读。截至目前，全区驻村村务公开监督员已累计到村检查500多人次，发现并纠正“三务”公开方面问题60多个。(稿件原载于2020年4月10日《上饶日报》)

本报讯 杨雪珍、余乐思报道：“微雨众卉新，一雷惊蛰始。田家几日闲，耕种从此起。”连日来，在下溪街道杨村村广袤的农田里，一辆推土机正在清除杂草、一辆挖机正在翻耕泥土，这是杨村村在为统一耕种做好前期准备。

今年以来，下溪街道紧扣“疫情防控打胜仗、农业发展紧跟上”的目标，坚持“两手抓、两手硬、两不误”，认真贯彻落实中央、省、市、区稳定粮食面积和产量文件要求，积极实施乡村振兴战略，深入推进农业供给侧结构性改革，科学稳步推动春季农业复工复产，切实做到疫情防控期间不误农时。

今年以来下溪街道为发展壮大村级集体经济制定了一系列奖励优惠举措促进农村土地流转，用于发展特色农业，开办农家乐等。各村(居)以此为契机，创新模式，积极响应全市《关于进一步抓好春耕生产稳定粮食面积和产量的通知》，将老百姓长期抛荒、无人种植的土地进行免费流转，统一耕种，丰收以后全部粮食归农户所有，此项举措得到了广大群众的支持，大家纷纷响应。

据悉，全街共流转了300多户农户(贫困户9户)共计420余亩土地，用于早稻耕种。由于采用连片机械化耕种，街道五个村居仅仅用了五天的时间就完成了420多亩土地的耕种。

这种以“租”换“粮”、连片耕种的模式不仅对下溪粮食增产、农业增效、农民增收，提高农业综合生产能力、实现农业可持续发展具有非常重要的意义，更对农村土地流转，促进规模化生产、集约化经营、产业化发展，具有积极的推动作用。

下溪积极探索稳定粮食面积和产量新路子

春季儿童饮食小常识

1. 保证钙质的充足供应

春天是孩子长个的好季节，孩子长高主要是骨骼发育的结果。骨的主要成分是钙，因此，春季应供给孩子充足的钙。孩子每天需要的钙量是700-800毫克，适宜的供给量是每日不少于1000毫克。补钙一般有两个办法：一个是药补，另一个是食补。最好采用食补法，含钙丰富的食物有芝麻、黄花菜、萝卜、胡萝卜、海带、芥菜、田螺、虾皮等。再就是排骨汤或骨头汤，这些汤不仅含钙丰富，而且有助于身体对钙的吸收。不能让孩子多吃糖、巧克力、糕点，因为里面含有较多的磷酸盐，能阻碍钙在体内代谢。

2. 多补充维生素c

维生素c在人体内的作用是提高神经的灵敏度，使脑对刺激的反应灵活，还能提高免疫力和抗病能力，对孩子的脑和身体都有很重要的作用。春季多风，气候干燥，易引发出血症，维生素c对防止出血有很好的作用，必须及时供给。补充维生素c的方式也有两种：其一是服用维生素c片，其二是尽量多吃些含维生素c的蔬菜和水果。如柑橘、苹果、西红柿、萝卜、大枣等。

春季儿童防止细菌感染的办法

一、家园配合，培养良好习惯。

培养幼儿良好的卫生习惯，如勤洗手，不乱摸鼻子和眼睛，不随地吐痰等，教会幼儿正确的擦拭鼻涕的方法，建议家长早晚用冷水为幼儿洗脸洗鼻，以增强幼儿鼻黏膜对冷空气的适应能力。冷水洗脸最好是在夏天或春天天气渐暖时开始进行，一旦开始便要一直坚持，即使冬天也不要间断。室内要经常开窗通风，保持房间的湿度。

二、经常锻炼，增强幼儿体质。

孩子在幼儿园每天都有足够的户外活动时间，让幼儿得到足够的日光照射，充分呼吸新鲜空气，幼儿园还为幼儿安排了多样化的体育锻炼项目，以提高幼儿自身的抵抗力。家长应充分利用双休日和平时饭后散步时间，进行幼儿乐于接受的亲子游戏活动，循序渐进地加大幼儿的运动量。春季气候变化无常，及时为幼儿增减衣服，避免幼儿受凉，同时还要保证幼儿有足够的睡眠时间。

三、合理营养，科学安排膳食。

一方面，应为幼儿准备多样化的、色香味全的营养食谱，力求营养均衡，保证幼儿获得足够的蛋白质和维生素，满足幼儿的生长需要。另一方面，家长在家中也应为孩子提供合理的、营养的正餐，鼓励幼儿多喝水，多吃新鲜水果和蔬菜等，以增强幼儿的抵抗力。

四、悉心保育，防患未然。

春光明媚的日子，幼儿户外活动时间相对较长，穿得较多极易出汗，一旦活动结束后，就容易着凉，体质较弱的孩子常常会感冒，所以户外活动前，要给穿得多的孩子脱减1-2件衣服并帮他们把衣裤塞好，以免肚子受凉，待活动结束后及时为他们穿上衣服，幼儿开始活动前提醒他们喝水，这样，既可避免因出汗而导致的失水状态，又能防止因口渴而诱发的咽喉炎等。

除以上几点做法外，春季感冒流行时家长尽量少带幼儿去公共场所。若家庭成员有感冒症状，则应及早做好幼儿的防护工作，如可以给幼儿服用一些板蓝根、抗病毒颗粒等中成药予以预防，以避免和减少幼儿呼吸道感染的机会。



扫黑除恶应知应会

17、办理黑恶犯罪案件中的寻衅滋事如何界定“多次”？

两年内实施寻衅滋事行为三次以上。

18、黑社会性质组织的“危害性特征”主要指什么？

通过实施违法犯罪活动，或者利用国家工作人员的包庇或者纵容，称霸一方，在一定区域或者行业内，形成非法控制或者重大影响，严重破坏经济、社会生活秩序。危害性特征是黑社会性质的组织犯罪本质特征。

19、黑恶势力是如何发展演变的？

实践中，黑恶势力发展一般有一个演变过程：恶势力犯罪团伙→恶势力犯罪集团→黑社会性质犯罪组织。

20、什么是“村霸”？

利用家族、宗族势力或暴力

手段横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的黑恶势力分子。

21、横行于基层组织的“村霸”有八大特征？

乱政、抗法、霸财、行凶。

22、黑恶势力“保护伞”包括哪些方面？

所谓黑恶势力“保护伞”，主要是指国家公职人员利用手中权力，参与涉黑涉恶违法犯罪，或包庇、纵容黑恶违法犯罪、有案不立、立案不查、查案不力，为黑恶势力违法犯罪提供便利条件，帮助黑恶势力逃避惩处等行为。国家公职人员充当黑恶势力“保护伞”的，将依纪依法追究党纪政纪责任，涉嫌犯罪的，依法追究刑事责任。公民或者个人以黑恶势力“保伞”的名义捏造事实，对办案人员进行诬告、陷害、打击报复的，也要受到法律处罚。

23、在扫黑除恶专项斗争中，“两个一律”是指什么？

对涉黑涉恶犯罪案件，一律深挖背后腐败问题；对黑恶势力“关系网”、“保护伞”，一律一查到底，决不姑息。

24、中纪委印发《关于在扫黑除恶专项斗争中强化监督执纪问责的意见》强调重点查处哪三类问题？

①发生在群众身边的党员干部和其他行使公权力的公职人员涉黑涉恶腐败问题；

②党员干部和其他行使公权力的公职人员充当黑恶势力“保护伞”问题；

③地方党委和政府、政法机关、相关职能部门及其工作人员推动扫黑除恶专项斗争工作不力的问题。



精准扶贫相关政策

2020年水利扶贫工作要点

四、认真落实水利惠民政策

(八)推进农村水电扶贫工程建设。继续支持湖北、湖南、广西、重庆、贵州和陕西开展农村水电扶贫工程建设，推动6个省份完成经调整的“十三五”规划建设目标任务，按协议上缴扶贫收益。配合有关部门，指导相关省份继续做好农村水电资源开发资产收益扶贫改革试点工作。(农水水电司、规计司)

(九)做好水库移民脱贫攻坚工作。推进水库移民产业发展试点工作。继续加大后期扶持力度，加快补齐中西部库区和移民安置区基础设施短板。指导各地加大投入，精准施策，推动水库移民与全国人民同步迈入小康社会。(移民司)

(十)抓好水利劳务扶贫政策实施。指导各地加大水利工程建设与管护就业岗位向建档立卡贫困劳动力倾斜政策落实力度，鼓励引导水利工程实施单位优先吸纳贫困家庭劳动力参与建设就业，村级水管员、河道保洁员、河

堤巡护员、淤地坝管护员等水利工程公益管护岗位优先聘用有相应能力的当地贫困家庭劳动力。(建设司、运管司、河湖司、水保司、移民司)

五、全力推进重点区域水利扶贫工作

(十一)加大深度贫困地区水利扶贫攻坚。督促指导“三区三州”所在6个省份做好水利脱贫攻坚工作，统筹做好其他深度贫困地区水利扶贫工作。督促地方做好农村饮水安全保障工作，进一步改善抵边一线乡村饮水条件。优先安排、倾斜支持深度贫困地区农田灌排、防洪抗旱、水土保持等项目建设。指导地方做好乡村旅游扶贫工程对水利配套设施需求的落实工作。(移民司、农村水电司、规计司、财务司、建设司、水保司、防冲司)

(十二)深化水利部定点扶贫工作。督促重庆万州、武隆、丰都、城口、巫溪和湖北郧阳6个定点扶贫县(区)党委政府落实脱贫攻坚主体责任，巩固脱贫成果。深入

推进定点扶贫“八大工程”实施，完成中央单位定点扶贫责任书和《水利部定点扶贫三年工作方案(2018—2020)》目标任务。筹备召开水利部定点扶贫工作座谈会。组织实施消费扶贫。组织制定定点扶贫帮扶工作年度工作计划，做好帮扶工作。(移民司、规计司、财务司、水保司、农水水电司、三峡司、南水北调司)

(十三)认真履行滇桂黔石漠化片区联系职责。组织开展专题调研，履行好沟通联系、调查研究和监督指导职责。继续发挥片区部际联席会议制度作用，会同林草局筹备召开滇桂黔石漠化片区区域发展与脱贫攻坚现场推进会，部署年度片区联系工作，协调推动片区提出需中央单位支持的脱贫攻坚事项落实工作。推进贵州安顺石漠化片区水利精准扶贫示范区建设。(移民司会同相关司局)

(十四)抓好对口支援和革命老区水利扶贫工作。继续支持对口支援和革命老区有关地方水利建设，指导河北阜平、安徽金寨、江西宁都、青海贵德、甘肃临夏等对口支援地区加快水利规划任务实施，推动革命老区水利扶贫工作。(移民司会同相关司局)